



樹德科大
大心台客
台北車站
演出。

樹德科大心台客環島 收錄祝福

【本報記者宋正忠高雄報導】樹德科大為慶祝「樹楓德蒔」20週年校慶的心台客環島服務，13日匯集台北，現場來自印尼、美國等許多國外友人皆被熱情的歌聲與舞蹈吸引，紛紛拿起手拍攝美好的一刻，也紛紛為「樹德科大，Fighting！」收錄祝福。顏世慧學務長、校友總會劉柏楊理事長等皆專程北上讚聲加油。

樹德科大為慶祝學校20歲的成年禮，學務處課服組規劃系列的「心台客運動~多元。服務。環島。」環島活動。自10月7日由高雄啓程出發至今日，足跡已遍及台南、嘉義、雲林、南投、彰化、台中、苗栗、新竹、桃園、基隆，並在第7天抵達台北，同時預計今晚繼續前進宜蘭、花蓮、台東、屏東等縣市。12天的服務對象涵蓋養護中心、博物館、旅遊；服務內容有表演、博物館導覽、星象解說、敬老義剪、環境服務、竹編藝術、木筆筒與環保小物DIY、

國慶升旗、淨灘與淨海、長輩與弱勢關懷、專業講座與輔導、親子遊戲等。

從嗷嗷待哺到成年，從荊天棘地中挺立而出，樹德人從籌備到創校的胼手胝足，20年來彩繪出一幅又一幅的斑斕風景。20歲的成年人，不再是任性的小朋友，主辦單位號召各系所散居全國各地的學生及校友，撥出時間一起前往服務地點共襄盛舉，讓「心的台灣」有愛、有溫暖。

今日台北車站快閃節目，把樹德科大各系所的專業發揮的淋漓盡致，熱情專業的舞蹈、STU排字卡、「樹德科大，Fighting！」、擊掌等，處處流露出巧思與費心的安排。活力十足的「樹德科大，Fighting！」口號響遍台北車站大廳，讓人為之側目並一起加入「樹德科大，Fighting！」的行列。12天的環島紀錄剪輯完成後，將在10月21日（週六）校慶當天的典禮上首播。

亞東學院49周年校慶熱鬧

原民學生祭祖靈舞蹈結合流行歌樂表演 搏得滿堂采



徐旭東董事長親自出席致詞並頒獎給優良同學
(圖：亞東技術學院提供)

【記者郭育廷、潘鴻志／新北報導】亞東技術學院四十九周年校慶於昨(十四)日盛大舉行。校慶典禮冠蓋雲集，隆重熱鬧，徐旭東董事長親自出席，並邀請到徐元智先生醫藥基金會朱樹勳副董事長、華夏科技大學孟繼洛董事長、亞東紀念醫院林芳郁院長、陳芸副院長、立法委員羅致政先生、豫章工商黃文煜校長、滬江高中

蔡玲玲校長、新光高中張簡溪俊校長、校友會高樹勳榮譽理事長、凹凸精密機械有限公司王來成董事長、泰德適股份有限公司何源成董事長等貴賓出席，共襄盛舉。

典禮開場表演節目結合傳統與創新，由本校原住民同學帶領下，以原住民祭祖靈舞蹈結合流行歌樂，透過歡慶的舞蹈與高亢的音樂，傳達原始生命生生不息的活力，獲得滿堂喝采。

校長黃茂全致詞時表示，一〇五年亞東創造了非凡的成就，共獲得教育部一億三千萬元的經費補助，歷年來新生註冊率皆達九成以上，不受少子化影響，在私校中表現亮眼。另有兩件事值得慶賀：第一，與拉曼大學進行交換學生，兩校交換學生人數十餘人，是本校國際交流重要突破的表現；第二，教育部將同意本校樹林與浮洲兩塊用地做為文教使用，使本校校地達升科大五公頃標準，校長期勉全校師生再接再勵，共同為改名科技大學努力。

接著由徐旭東董事長致詞，董事長一開頭則嘉勉開場表演充滿創意，亞東學生應變能力值得讚許。轉而談到時代變遷快速，不能以硬化、侷限的方式處理事情，要不斷的求新求變。

彰化巾幗學苑開訓

學習專業知能 交流產業經驗

【記者方一成／彰化報導】全國

首創「雙證書」的女性企業家培訓課程「彰化巾幗學苑」，昨(十四)日上午在大葉大學盛大開訓，四十位學員齊聚一堂，學習專業知能，交流產業經驗。

大葉大學管理學院院長羅世輝表示，第二屆彰化巾幗學苑由彰化縣工商發展投資策進會與大葉大學共同規劃，從昨日起至十一月十一日，每週二、四、六上課，除了邀請專業師資講授理論及實務經驗，也安排了企業參訪。期勉這群粉紅軍團經過課程的洗禮後，個個成爲中部企業界的神力

女超人，引領產業創新。

大葉大學董事張世良表示，彰化巾幗學苑是女性企業家、女性領導人自我精進與交流學習的平台，爲期一個月的課程，融入創新思維、經營實務、企管理論等元素，帶領女性領導者自我成長，成爲巾幗不讓鬚眉的產業人才，爲彰化產業注入新活力。

大葉大學管理學院院長羅世輝強調，由管理學院企業管理學系團隊規劃的彰化巾幗學苑課程，以台灣產業目前最需要的「創新」概念來貫串，課程內容包含：女性創意領導系統思維管理、創新策略、電子商務新商機

、創新產品專利與智慧財產保護、創意生活藝術甜點、兩岸行銷藝術、創意生活營造、新媒體公關行銷、企業參訪等，期待學員能發揮影響力，爲彰化產業發展注入新活力。

彰化巾幗聯誼會會長鄭瓊淑表示，女性領導人平常同時擔任多重角色，是媽媽、是媳婦、是老婆、也是老闆娘，一個成功的女人，背後一定有一個默默支持她的男人，感謝老公支持她到巾幗學苑進修，讓她重回教室，享受學習的樂趣。巾幗學苑的師資陣容堅強，每個人都從中獲得許多成長，也讓她結交很多志同道合的姊妹們，第一屆巾幗學苑結訓後，她們成立巾幗聯誼會，每個月舉辦參訪或是專題講座活動，持續精進。歡迎第二屆巾幗學苑的學妹們，未來一起成長。

台灣新生報 b 版



106年度大專校院境外學生輔導工作績優學校。(記者王志誠攝)

績優外生輔導學校、人員 教部頒獎表揚

5所學校、12名績優人員獲獎

【記者王志誠、周貞伶／台北報導】教育部於全國大專校院國際事務主管會議舉辦「106年度大專校院境外學生輔導工作績優學校、人員及資深人員頒獎典禮」，公開表揚五所績優學校、九名績優人員及三名資深人員。

105年大專校院境外學生(學位生及非學位生，含外國學生、僑生及陸生)在臺留學或研習人數總計十一萬六四一六人，占所有大專校院在學學生人數的八八九%。來臺留學或研習的境外學生人數逐年成長，境外學生在臺學習及生活適應有賴學校及第一線輔導人員協助，讓境外學生安心就學，順利完成學業。

本年度獲選為績優學校的有國立臺灣師範大學、輔仁大學、中原大學、國立彰化師範大學及高雄醫學大學共五校；獲表揚的績優

人員為國立政治大學盧誼甄、國立臺灣大學黃以萱、義守大學李伊尙、中原大學羅添昌、淡江大學陳慧芝、銘傳大學林郁萍、國立臺灣師範大學僑生先修部陳嘉凌、輔仁大學李定武及國立臺灣師範大學杜幼淳共九位；另外，國立臺灣大學楊景珮、銘傳大學林郁萍、輔仁大學張于真獲得資深人員獎。角逐境外學生輔導工作績優獎的學校及人員非常踴躍，報名甄選績優學校有九所、競爭績優人員共二十一人。

為協助大專校院擴大招收境外學生來臺就讀，教育部積極推動新南向人才培育計畫，優化目前相關政策及措施並規劃一系列精進策略，持續鼓勵並協助學校擴大招收境外學生，希望打造臺灣成為東亞高等教育重鎮，營造境外學生在臺留學的友善環境，境外學生輔導人員的協助與支持，正是我國高等教育永續發展不可或缺的動力。

新女力 彰化巾幗學苑開訓



↑彰化巾幗學苑昨日在大葉大學舉行開訓典禮。(記者吳東興攝)

記者吳東興／大村報導

全國首創雙證書的女性企業家培訓課程彰化巾幗學苑，十四日在大葉大學開訓，四十位學員齊聚一堂，學習專業知能，交流產業經驗。

大葉大學管理學院院長羅世輝表示，彰化巾幗學苑從十四日起至十一月十一日，每週二、四、六上課，除邀請專業師資講授理論及實務經驗，也安排企業參訪。期勉這群粉紅軍團經過課程的洗禮後，個個成爲中部企業界的神力女超人，引領產業創新。

大葉大學董事張世良表示，彰化巾幗學苑是女性企業家、女性領導人自我精進與交流學習的平台，爲期一個月的課程，融入創

新思維、經營實務、企管理論等元素，帶領女性領導者自我成長，成爲巾幗不讓鬚眉的產業人才，爲彰化產業注入新女力。

彰化縣工商投資發展策進會總幹事梁志傑說，彰化巾幗學苑是全國首創「學識X學分」的女性培訓課程，結合學界的專業知識與企業界的實戰經驗，結訓可同步取得彰化縣政府結訓證書與大葉大學三學分的碩士學分證書，經歷與學歷同步加值。

羅世輝表示，由管理學院企業管理學系團隊規劃的彰化巾幗學苑課程，以台灣產業目前最需要的創新概念來貫串，課程內容包含女性創意領導系統思維管理、創新策略、電子商務新商機、新媒體公關行銷、企業參訪等期待學員能發揮影響力，爲彰化產業發展注入新活力。

中華日報
A6
版



大學第一里路要散播正能量

——讓人感到不舒服的言行就是霸凌，大學迎新活動本來是舊生帶領新生適應新環境，部分大學現在卻逐漸轉為霸凌。

「大學之道，在明明德，在親民，在止於至善。」大學，早年曾經是許多人夢寐以求的求學天堂，即使到了現在，能夠考上國立大學仍是值得慶賀的喜事，至少代表能力或學力在同儕中尚屬中上，所以對於國立大學抱有美麗的憧憬，其中入學之後的「迎新」，更是許多新生熱切盼望的活動，他們希望在這項活動中瞭解未來四年學習與生活的概況、聽取學長姊的經驗傳承與建言、建立新的人際關係。但是可惜的是，有些學長姐出於善意的歡樂活動，卻因誤解迎新的本意，或沒有顧慮到參與者的感受，設計的活動超乎新生所能接受的範圍，無意中造成新生心理的陰霾甚至傷害，甚為不值。最近一例便是中部某國立科大日前幾個系到校外合辦迎新宿營活動，學生在連續假期中花了一千元，滿懷期待參加活動，但卻看到舔腋下、吃廚餘、戴死豬頭等學長姊設計出來互相惡整的節目，噁心程度讓這些新生感慨「簡直是視覺強暴」，這樣的迎

新活動，不僅偏離迎新的宗旨，也讓新生對學校、系所產生不良觀感。大學是一個跟高中完全不同的學習環境，除了是唸自己考的校、選的系，也可以選自己要的課，沒有人逼著早自習晚自習，自己的時間空間都變大了，也因此更不需要有經驗者的引導，「迎新」活動就是在這樣的概念下產生的。但是不只台灣大學生對「迎新」大多抱持負評，連國外也不遑多讓，新加坡海峽時報便曾在報導中抨擊，該國國立大學的迎新活動變得越來越色情，出現喝體液、表演亂倫及強姦的情節，令參加的新生感到尷尬不已。台灣雖然還不到如此誇張的地步，但迎新會上動輒可見的，要新生去服從學長學姐們的指令，否則就要接受各種懲罰，也違背了大學獨立思考的精神與價值。台灣、外國皆然，可見「迎新」在許多方面都已經變質，失去舉辦的本意，再不變革，不僅成為新生的噩夢，也可能變成孕育犯罪的溫床。

《中庸》有「博學之、審問之、慎思之、明辨之、篤行之」之說，大學生求學，應當廣泛學習，仔細求問，謹慎思考而明白析辨，然後努力去實踐篤行。現在的大學生在進入大學之前，很少有人能夠對自己所唸的科系、課程有清楚的理解，更少人對於畢業後的出路和發展有明確的規劃，所以需要學長姐傳授選課、學習的經驗，以及師長的誘導、解說，這些都是「迎新」可以做的活動，這樣的迎新活動也才符合大多數過來人的的想法。如果策劃迎新活動的高年級學生，只將精力放在如何搞笑、如何讓活動氣氛更高亢，那不但得不到「笑」果，而且會讓新生心裡長期留下陰影，大家辛辛苦苦出錢出力，最後得到反效果，何苦來哉？

「迎新」活動應該讓學生自由發揮，但不代表師長不能從旁輔導；宿營、晚會不要八股，但學校教育的宗旨不能不提；遊戲可以玩，但不要相互貶抑互損，可以用團隊互助解決困難、超越自我為發想；人生不能重來，但是美好的迎新回憶將會隨著入學潮而一再被記起。學生的本務是讀書、學習做人做事，「迎新」活動是大學新生的第一里路，身為師長、學長姐，有必要利用這次機會散播正能量，給所有參加的新生一個正確的觀念、有用的建言，以及溫馨美好的記憶。

台灣時報之版

表現沉著穩定 一路過關斬將、技壓群雄

總統盃太極拳賽 龍華周迦樂推金

【記者王志誠、周貞伶／新北報導】2017 第七屆總統盃全國太極拳錦標賽成績揭曉，龍華科技大學電子工程系三年級學生周迦樂，賽場表現沉著穩定，逐一過關斬將，技壓群雄，勇奪太極拳推手賽青年男子第九量級金牌，值得喝采。

總統盃全國太極拳錦標賽由中華民國太極拳總會主辦，是台灣太極拳年度重要盛事，今年在新莊體育館舉行，比賽項目涵蓋拳架個人賽、拳架團體賽、器械個人賽、器械團體賽，以及太極拳推手賽，共有

來自全國各縣市一千五百多位選手與會競技，各門派太極拳高手齊聚一堂，以武會友。

龍華科大電子系三年級學生周迦樂，在體育老師洪升呈指導下，報名參加太極拳推手賽，該組有將近200個單位報名參賽。競賽規定預賽及複賽採「定步推手」，冠、亞、季軍決賽則採「活步推手」。

周迦樂說，太極拳推手是一門「以柔剋剛」、「以靜制動」的高深哲學武術，練太極拳不僅可以鍛練體魄，預防疾病，更

能提升內在精神的修為。就強身而言，練習推手可以鬆活筋骨，去除拙力，更能訓練身體的靈敏反應。

龍華科大表示，這次龍華同學參加太極拳賽，不僅弘揚中華傳統文化，為校爭光，也充分體現龍華科大「龍之傳人，耀我中華」的建校宗旨。學校持續鼓勵同學參加校內外各類競賽，除了增進專業能力外，同時可以釋放壓力，進而擁有健康身心與強健體魄，奠定未來事業成功的根基。



↑龍華科大電子系學生周迦樂（中），榮獲總統盃太極拳錦標賽推手青年男子第九量級金牌獎狀。（圖：龍華科大提供）

正修科紫光燈砧板 滅菌金屬害

台北國際發明展摘金 與購物網站接洽 量產上市商機無限

【本報記者邱英明高雄報導】食安問題頻傳，造成社會震撼，正修團隊跨系研發出紫光燈殺菌、收納、翻面的「多功能紫光燈滅菌收納砧板」，殺菌時間只要30秒，既快速又方便，在「台北國際發明展」摘下金牌，並與國內知名購物網站接洽合作，就等量產上市。

獲專利的「多功能紫光燈滅菌收納砧板」由企業管理系老師朱奐玫與休閒運動管理系老師李俊德，並跨系指導企管理三年級同學楊晉丞、江協菘、傅紹璋及休運系二年級同學馬嘉笙四位同學所研發，在「台北國際發明展」一舉拿下金牌殊榮，目前已與國內知名購物網站接洽合作機會，只要量產就能上市，讓消費者料理食材吃得更安心。

正修科大一群企業管理系同學開始思考，如果要自己下廚，肯定需要一塊砧板，便結合休閒運動管理系師生開發出「多功

能紫光燈滅菌收納砧板」，具有紫外線殺菌、收納、翻面功能，只需按下鈕便可透過紫外光同時對刀具及砧板進行殺菌，讓刀具與砧板常保乾淨衛生，砧板正反面都可以輪流殺菌，只要一塊砧板就可以處理所有食材，又不用擔心交叉污染。

休運系主任顏克典指出，多功能紫光燈滅菌砧板已改良到第三代，殺菌時間只要30秒，既快速又方便，材質除木板外，包括玻璃纖維、塑膠都是選項，目前是插電式的，未來將設計成內鍵電池，就像手機一樣，充電完就能到處使用，日後上市價位一千元有找，市場商機無限。

傅紹璋說，當初研發砧板主要的考量就是要做到既安全又實用，才將紫光燈做成密封的，以免紫光傷人視神經，並把砧板座底設計引水槽，讓砧板的水滴可引出，以免滋生細菌，相信諸多貼心的設計，消費者會使用得更得心應手。



正修師生研發多功能紫光燈滅菌砧板榮獲發明展摘金，量產上市商機無限。